

## ► 察者看台

# 让“耕”新深入人心

■谢应龙

春日赛黄金，播种新希望。衡阳大地上的奋斗者们正在为创造美好生活而不断奔跑：3日上午，2020年衡阳重点项目大建设、大会战序幕全面拉开，112个项目集中开工，总投资521.1亿元，为我市有史以来开工项目最多的一次。“防疫情，促春耕”，衡南县的田间地头挖机轰鸣、衡东县的黑木耳正通过线上直播销往各地、石鼓区的葡萄园里一派忙碌景象……他们为梦想写下一个又一个坚实的注脚。

这是迎接春天的集结号，这是两手发力、不负春光的真实写照。万象“耕”新，没有什么不是通过精耕细作而出来的；奋力追梦，才能体悟奋斗价

值，凝聚强大的筑梦力量。

万象“耕”新，“心”是关键所在。当前，我们必须在疫情防控上保持高度警惕、保持清醒头脑，咬紧牙关、再接再厉，继续毫不放松地抓紧抓实抓细各项防控工作，不获全胜决不轻言成功。只有树立如此的决心、抱有如此的信心，才能坚实“耕”本保障，才能全力“抢”回被疫情耽误的时间，才能“夺”回过去遭受的损失，才能奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

万象“耕”新，“新”是不二选择。最美是拼搏，创新无止境。如果安于现状，不求突破，我们早晚要落后于人。所以，只有通过不断地学习新思想，努

力提升自身技能，才会有敢于挑战“不可能”的勇气；只有矢志不移地自主创新，才会牢牢掌握创新的主动权、发展的主动权。

万象“耕”新，“深”是破局法宝。“天下大事必作于细，古往今来必成于实。”各级领导干部这些“关键少数”要敢于担当、一线作战，做到把关重大方案、协调关键环节、督察落实情况，任何时候都不能忘记，“群众满意”是我们做好决策、推动工作的落脚点，做到不推责、不避难、敢担当，把深入点真正落实到干事创业的路上，定将迎来“溪光竹色两相宜，行到溪桥竹更奇”的胜景。

## ► 有话就说

# 中小微企业贷款“延还令”是场及时雨

■李英锋



与时间赛跑

■张徐铁军作

息，那么，不少企业就可能违约，可能背负更大的负担，举步维艰。贷款“延还令”属于金融服务应“疫”而变，可以明显减轻中小微企业的压力，帮企业恢复元气，渡过难关。实际上，金融机构帮中小微企业闯过这道坎后，也有助于企业偿还贷款，可以减少金融机构的呆账、坏账，降低金融风险，

可以实现多赢的局面。

根据《合同法》，贷款合同是可以变更的。疫情的影响在某种程度上相当于情势变更，甚至不可抗力，金融机构主动自愿放弃贷款延还的罚息权利，并针对企业的贷款本息延还申请给出对应安排，与企业协商延期利息偿还计划，相当于与企业平等协商贷款合同的变更，符合合同法范畴的平等、自愿、诚实信用和公平原则，是对贷款合同的依法变更。

中小微企业贷款“延还令”并非一

刀切，而是有的放矢，瞄准重点，帮扶好前期经营正常、受疫情影响遇到暂时困难、发展前景良好的中小微企业。对于受疫情影响特别严重、遇到特殊困难的行业适当倾斜，体现了精准性；具体的还款延长期限和延期利息偿还计划一企一策，另对于少数受疫情影响严重、恢复周期较长且发展前景良好的中小微企业，如果有更长期限的贷款延期还本需求，金融机构可根据实际情况与企业协商确定另外的延期安排，体现了灵活性；在选择延还企业范围的基础上，对于延还贷款的企业，金融机构坚持实质性风险判断、客观评价，不因疫情因素下调贷款风险分类，不影响企业征信记录。但对复工复产后，经过一段时间的正常经营，仍不能按时正常还本付息的企业，该拉入不良名单的就拉入不良名单，对企业的实质经营变化进行密切监测、对应处置，体现了风险控制理性。

如何帮助中小微企业渡过难关，考验着金融机构的服务能力和治理能力。金融机构唯有多下贷款“延还令”这样的及时雨，才能让企业解渴，才能为经济社会秩序的恢复输入更多血液。

## ► 今日谈

# 做好“云旅游”，“回暖”自可期

■李云勇

疫情来袭，旅游市场按下“暂停键”。据悉，“云旅游”是疫情期间旅游业的一次全新尝试。目前国内已有至少20个城市、1000多家景区开通线上游览服务，给众多渴望出游的人们提供了一次不同的体验。“云旅游”蓬勃发展，是旅游业“止血和造血”的好措施。那么，“云旅游”如何才能不负厚望，一路走好呢？

“云旅游”要增加好印象，打好感情牌。足不出户观天下，如通过扫二维码进入旅游景点官微，24小时网上观展。要在这短短的视频里展现游客吃得舒心、住得温馨、行得安心、购物称心的良性旅游文化，做好“云旅游”视

频就要特别用心，让广大民众有一见钟情、非游不可的感觉。

“云旅游”要善用大数据，找准发展点。中国经济飞速发展，绿色文明建设不断深入，中国旅游业迎来了前所未有的发展良机。各个景区不能一个模样，要学会资源共享，尽可能找到自己的长处。比如景区哪类游客偏多，适合游玩还是适合吃货，就要用好大数据，让优势更优，把短板补齐。

“云旅游”要避免副作用，提升关注度，让景区的关注点不降温。现在的“云旅游”相当于新时期的毛遂自荐——视频自荐，这个想法好。但是“云旅游”是一把双刃剑，用得好，民众

交口称赞，疫期过去后，游客会纷至沓来；用不好，就可能产生副作用，遭到质疑。所以，就要做好两手准备，好评的，要趁热打铁做好后续服务；质疑的，要及时解决，将问题转化为改善和加快景区发展的动力。

“云旅游”应成为旅游“回暖键”。携程网近期发布调研结果显示，85%的用户疫情过后仍会继续今年旅行计划。疫情对旅游市场影响巨大，但大众旅游积极性依然存在，预示着疫情过后旅游业不会长期低迷，这也为从业者们服下了一颗“定心丸”。江山如此多娇，做好“云旅游”，“回暖”自可期，旅游业一定能迎来春暖花开的高光时刻。

## ► 热点发声

## 疫情防控须增加“服药安全”环节

3月2日，云

南省临沧市教育体育局发布“关于临沧市学校师生服用‘大锅药’情况通报”，要求杜绝强制师生服用“大锅药”，不得以是否服用“大锅药”作为春季学期开学报到入学条件。对给师生家长带来的不便和在社会上造成的不良影响，“情况通报”里“深表歉意，深刻检讨”。



1. 开处方让人吃药是需要医生执业证的，以行政命令让孩子喝中药，这不仅违法，而且十分危险，尤其是中小学生身体差异大，对中药的吸收和反应不同。将是否服用“大锅药”作为春季学期开学报到入学条件，这既是在制造新的恐慌，也严重违背医学常识，被及时纠正情理之中。其实，疫情防控面前，我们需要沉着冷静，不能在服药问题上制造新的恐慌。新冠肺炎疫情之下，人们的思想弦绷得很紧，我们当然要指出听信谣言而服药的愚蠢做法，也要警示更多人切勿精神紧张过度。

——评论员 稀银

2. 对于类似预防类药物一定要严格控制，必须在医生指导下进行，坚持非必须则不必推送；在发放消毒类药物时，除了相关传递和发放过程中注意千万别误传内容外，所有消毒类药物务必要在外包装或盒瓶上注明其使用方法、属于哪一类危险品，以及误服后的紧急处理方法，以此预防被成人和未成年人误服，最大限度降低相关风险。

最为紧要的是，疫情防控须尽快增加“服药安全”环节，落实专门机构和人员负责相应的指导和监管。对于大规模的预防性服药，要加以严格的超前干预，预防群体性服药安全事故的发生。对于居民自行性服药问题，一方面，须加强药店购买类似药物实名制的管控，减少误服事件的发生；另一方面，要有效加强相关宣传，严格惩治类似预防药物炒作行为，指导居民不轻易服用什么预防药物。

——评论员 张伟民

## ► 说道说道

1. 父母身在抗疫一线，12岁的胡月曦给支援湖北的医生爸爸写信，“我一点都不怪您，我知道这是您的职责”……孩子们的懂事、坚强令人感动、心疼。

战“疫”中，这些孩子的父母用自家“小别离”换万家“大团圆”。自疫情防控阻击战的号角吹响以来，无数医务人员、公安干警、社区工作人员等奋战在抗击疫情一线，要么离家千里，要么连续作战，没法或者无暇照顾家中的孩子，却为所有人筑起健康防线。他们身后，是亲人们关切、支持的目光，他们的心中，是对亲人最深的牵挂和不舍。守护好他们的子女，用关心、爱心为他们筑起一道温暖的港湾，是我们对他们最好的致敬和最温情的慰藉。

——评论员 宋燕

2. 连日来，党员干部冲锋在前、顽强拼搏，医务工作者义无反顾、日夜奋战，解放军指战员闻令而动、敢打硬仗，广大人民群众众志成城、守望相助……向英雄们致敬，为勇士们加油。

每一个挺在战“疫”一线的平凡英雄，都需要用“好评”激励，以爱和鼓励激发战“疫”力量，全力以赴打赢这场战斗。“好评”激励是以心换心的理解，是组织关怀的安心。对于一线工作者来说，疫情防控时间紧、任务重，每天打的都是硬仗。他们也是普通人，重压之下难免会疲惫、焦虑，有时候或许还会遭受一些人的不理解。哪有什么岁月静好，只不过有人替你负重前行。将心比心，就要多些换位思考，多些包容忍让，多些问候感谢，化解矛盾、抚平创伤，坚定战斗的勇气和信心。全力战“疫”需要“好评”激励，共克时艰需要心手相连。

——评论员 肖璐